

## EDITORIALES

## La lección de inglés

Aunque haya pasado, escamoteada por la prensa de izquierda, la alarma del gran golpe del tam-tam marxista que se dará a nuestro ya famoso artículo 1.º constitucional. La cosa se está tomando a broma, como de costumbre en mucha parte del país. Pero ello no es serio y significa tanto para el porvenir—si el porvenir ha de ser republicano—que debemos volver a ella.

No nos cansemos ahora en imaginar que podría ser, en España, una República o quizá una unión de repúblicas federales de trabajadores. Al haberlo, aunque nos quedáramos muy por debajo de la realidad, nos exponeríamos a ser tachados de parciales. En la actualidad, además la profesión de profeta, pero tenemos a la vista el caso de Inglaterra, monarquía y no de república, pero que acaba de vivir veintidós meses de socialismo y de socialismo diluido, de marxismo pálido, y el que a España se le anuncia es un socialismo rojo. El caso de Inglaterra, con su desarrollo y, sobre todo, con su desenlace, alcanza no sólo a la Gran Bretaña misma sino a todos los países donde mandan o semimandan o están en potencia de mandar los marxistas.

Los socialistas británicos—socialistas con cápsula laborista—subieron al poder por la escala de un programa ambicioso y curación del paro obrero y de la crisis económica. Pero no sólo no curaron nada sino por su culpa económica, con su locura demagógica el mal inglés se fue agravando en proporciones catastróficas. La propia libra esterlina, la moneda más sana del

mundo, se vió gravísimamente amenazada... Tras del típico caso de Australia, arruinada por un Gobierno socialista, viene el caso de la metrópoli británica. Basta, como se ve, que un Gobierno marxista suba al poder—que aun con los frenos tan fuertes de la Monarquía, de la Cámara de los Lores—su acción disolvente, la orgía de gastos a que necesariamente ha de entregarse el socialismo en el Gobierno, pongan en peligro primero la finanza y luego la vida misma del país.

Así a medida que la Caja va vaciándose y que los impuestos suben—¿subirán en España?—¿de dónde sacar dinero sino de aquí?—y que ya no se puede incrementar la fiscalidad, un buen día el Gobierno laborista se reúne en torno al cofre vacío y proclama su f. a. o. y pide socorro al capitalismo enemigo, para que el capitalismo le salve.

El socialismo, en la práctica gubernamental, forzado a colocarse ante la realidad, ante las «verdades esenciales», tiene que declarar su impotencia y eso en un país de la potencia británica.

¿Qué sería en el nuestro?... Notemos que el fracaso socialista inglés no lo proclama un hombre de estado burgués sino el propio jefe del socialismo británico.

Y este jefe, ante la realidad y las verdades esenciales de la vida del país, es el mismo que ha de encargarse de un Gobierno capitalista, que «velis nolis» tiene que hacer tragar al socialismo la poción capitalista curadora.

No vale la pena, aquí, ni un ensayo de socialismo. La lección inglesa basta.

## Estampas londinenses

## El caudillo de la desobediencia civil

Gandhi llegó a Londres. Gandhi es objeto de la curiosidad de las gentes. Gandhi, con su indumentaria, con su figura, con sus extravagancias, es, sin embargo, la preocupación de los ingleses. Tiene un pleito aquí, y viene, según dicen a ganarlo. Quizás sea un buen abogado y de razones con las cuales conzenga al Tribunal. Quizás, aun con sus razonamientos, no se le haga caso y pierda el litigio. Quizás no sepa defender su causa. Pero Gandhi es hoy, además de representante de un pueblo numeroso, el portavoz de ese pueblo que quiere justicia, que quiere libertad, que necesita de su independencia para vivir bien, para figurar en el concierto de las naciones, para formar uno más de los llamados Dominios de la Corona inglesa.

Se ha traído una ropilla un poco rara. Va desnudo de piernas y camina descalzo. Es un tipo de talle raquítico. En su boca se le ven unos dientes rotos. Su cara es especial. Su nariz grande y afilada. Sus ojos a través de sus gafas montadas en oro, son burlescos.

Este es Gandhi, la esperanza de su pueblo, el futuro redentor de la más vasta península del mundo.

El ha dicho que al venir a Londres se considera prisionero de la Gran Bretaña.

Cuando esta crónica vea la luz en España la Conferencia de la Tabla Redonda llevará ya unas cuantas sesiones. El «Makáma» viene muy esperanzado, y los príncipes indios, desde su punto de vista, le apoyarán. También, aunque él cree que no, hay en Londres personajes que han de ver con simpatía la causa de los hindús. Pero sería pura el y para su pueblo una decepción que no se consiguiera en el sentido de la independencia o semi-independencia de la India.

En la Península han quedado los familiares de Gandhi, temerosos de que a este le suceda algo. Pueden estar tranquilos, pues la vida del caudillo de la desobediencia civil no corre el menor peligro, al contrario, se le prodigarán atenciones, se le procurará que haga una vida distraída, fuera de las deliberaciones de la Conferencia, donde tendrá que luchar no poco para conseguir, sino todos, porque eso no es fácil, al menos algunos de los fines que persigue.

Cuando llegó a Londres sus primeras palabras fueron estas: —He venido a Europa por algo. Vengo por la libertad de mi pueblo. Inglaterra será muy honrada si la concede. La India le tendrá eterna gratitud. Los indios hablaremos siempre con

el elogio que se merece un pueblo generoso y grande. Pero no quiero traer la guerra. Soy hombre sufrido. He padecido cárceles y persecuciones. Ni quiero venganzas ni sostengo odios. Soy hombre de paz. Si no consigo lo que deseo, con la paz me volveré. Ahora bien; mi pueblo no se lo que hará. Mi consejo será siempre el de que no tomen armas ni ofensivas. Si ahora no se logra lo que se pretende, otra vez será.

—Y será—repitió con cierta seguridad.

Este es Gandhi, el actual huésped de Londres, el personaje más saliente y de mayor actualidad.

PABLO CISNEROS

(Prohibida la reproducción.)

## El alcalde y los periodistas

El alcalde señor Granados Ruiz, que se encuentra totalmente restablecido de la dolencia que ha padecido, recibió ayer en su despacho oficial a los informadores locales, dándole cuenta que había visitado los depósitos del agua, donde se instalará un vivero municipal. Además, ha ordenado al arquitecto le presente proyectos de las tres casas que se han de destinar a vivienda de los profesores; y otro de un parque para el servicio de incendios.

Como ustedes verán, el Ayuntamiento no ha perdido la opción a las escuelas, como dice un diario local, y las que se han de construir son dieciséis; una de tres grados y otra unitaria.

Hablando el alcalde dijo, que se había encargado de la cobranza de este impuesto don Francisco Terriza, quien además de hacer la recaudación, estudiará la fórmula para que este servicio pueda ser investigado. Estoy dispuesto—dijo el señor Granados—caiga quien caiga, a que se haga una investigación en toda regla. He pedido al interventor una relación de las cantidades que se ingresaron el año pasado para equipararlas con el actual, y cuya nota se facilitará a la Prensa para su publicación.

También he leído en otro diario que el partido radical-socialista dió «pucherazos» en las elecciones para diputado a Cortes a don Juan Campañi, y esto he de negarlo puesto que carece de fundamento, antes por el contrario, nuestro partido ayudó lealmente al señor Campañi, como siempre lo ha hecho.

El señor Granados Ruiz, que con la convalecencia de su enfermedad se acrecentó su peculiar optimismo, estuvo ayer muy comunicativo y cordial con los reportérs, con los que tuvo alguna que otra broma inocente, tales como decir que entre los

## INFORMACIONES RAPIDAS A TRAVES DEL MUNDO

## Seamos optimistas

España, sigue avanzando en su rumbo hacia el ideal, no obstante todos los escollos que la política pone en su ruta y las contrariedades que el ramalazo de la crisis mundial se atraviesa en su camino. Parece España, en estos momentos, un barco navegando en plena tormenta, po un mar encrespado que oculta falaces arrecifes, el viento, el agua, las olas, el temporal; baten la embarcación elevándola a alturas inverosímiles para hacerla caer en profundidades absurdas. A cada momento, parece que aquel barco debe zozobrar porque los elementos desencadenados le azotan por todas partes; y sin embargo... como el buque es muy marino y el timón está en manos enérgicas, «se capea el temporal» se sarlean los obstáculos y se resiste, hasta que el sol brilla de nuevo y el mar se tranquiliza, para reparar, en marcha, las averías que el temporal pudo ocasionar y seguir navegando, viento en popa, hacia un «más allá» victorioso. Hay indudablemente en España, en estos momentos, muchos derrotistas; pero a pesar de la labor personal de quienes por interés o por idiosincrasia negligentes, realizan un trabajo negativo, que puede oponer al desarrollo de nuestra historia, la República española consolidándose cada vez más adquiere perfiles inmutables, de transcendencia nacional, cuya indiscutible importancia le aseguran un porvenir definitivo. Se está discutiendo la Constitución; con algunas enmiendas que ya el proyecto ha descontentado, se aprobará con el fondo progresivo democrático y moderno que el dictamen tiene. Después, la elección de un Presidente y la constitución de un gobierno pondrán a España en el equilibrio político

definitivo que necesita. Y todos los acontecimientos de opinión que hoy conturban la paz española desaparecerán automáticamente para dar paso a un orden ejemplar, necesaria consecuencia de todo el esfuerzo nacional que se está realizando. Seamos optimistas; creamos en el porvenir de España, porque España es una nación de vitalidad formidable. A pesar de las menzuras que se hacen de estas Cortes, reconocamos sinceramente que se han pronunciado en ellas discursos que la elevan al sitio que corresponde como parlamento de un gran país. En la historia de todas las revoluciones han vacilado los primeros años y los hombres primeros de un nuevo régimen, por la vibración física que las leyes naturales imprimen a todo lo que fué sacudido violentamente. Pero después, al terminarse el último movimiento, en el ritmo que decrece en toda vibración, la quietud y la serenidad restablece los planes agitados del espacio y de las cosas, también por ley física, inmutable y fatal. Pronto veremos en España, la curva ascendente del Progreso, que en el cielo inexorable de la duda, corresponde inmediatamente después de toda represión. Seamos optimistas y esperemos, que quien sabe esperar alcanza sus deseos. Y el deseo de todos los españoles es una España grande, rica, floreciente, culta y progresiva.

## Gandhi en Londres

Ya esta Gandhi en Londres. Desembarcó en Marsella vestido a la manera indostánica, con su «Haddar» ligero y sus pies desnudos, atravesando Francia entre la admiración de franceses que le contemplan, y con la serenidad característica en él, sin que nada le asombre porque a todo encuentra una explicación

que haya recaído sobre el problema que tienen planteado sobre los eventuales de esta campaña.

## Cine sonoro

Los reportérs que hacen la información en los Centros oficiales le han declarado el buicot a la Diputación.

Si continúa, el joven señor Jiménez, presidente de la Comisión gestora no va a tener más remedio que publicar sus notas laudatorias y optimistas en «El Almanzora» o en el «Amigo del Pueblo» de Lubrin.

Aunque todavía le queda el recurso del Boletín Oficial.

## Hablando con el Gobernador

Al recibimos ayer en su despacho oficial el gobernador señor Palencia Tubau, nos manifestó que había conferenciado con el director general de obras públicas señor Salmerón, rogándole que hicieran un estudio de las tarifas mínimas de transportes, por si se suspendía el comercio con Inglaterra.

Esta medida de precaución—dijo el gobernador—la he tomado, por si se cierran los mercados de la Gran Bretaña.

Añadió el señor Palencia Tubau, que había dirigido una notificación a los Ayuntamientos de la provincia para que le dieran cuenta, en la forma que se había invertido las cantidades que le correspondieron del medio millón de pesetas. De ello dará cuenta a ustedes oportunamente.

Durante nuestra estancia en el despacho del gobernador éste conferenció con el subsecretario de Gobernación, interesándole que visitaran nuestra ciudad los señores Maura y Nicolau. El subsecretario le contestó que el viaje lo emprenderán a mediados de la próxima semana y que les comunicaría el deseo del gobernador.

También el señor Palencia interesó de dicho subsecretario, alguna cantidad, para aliviar la situación de esta provincia. Lo que le contestó no pudimos escucharle; pero si esta frase del gobernador:

—Del dinero estamos igual que con la lluvia en Almería; sabemos que existe pero no lo vemos.

Visitó al gobernador, una Comisión de estudiantes del Bachillerato que le solicitaron su ayuda para la Casa del Estudiante. También visitó a la primera autoridad de la provincia, una Comisión de ferroviarios, que le interesaron preguntara al ministro de Fomento, la resolución

humana desde la altura incommensurable de su bondad infinita, de su comprensión profunda y de su fe inquebrantable. Los periódicos ingleses no se ocultan para afirmar que Gandhi es la figura de más relieve en los tiempos actuales. En la Conferencia de la «Mesa Redonda» Gandhi se mostrará inflexible al plantear su postulado; exigirá la independencia de la India, apoyando su demanda con todas las razones históricas, sociales y humanas que Gandhi ha puesto tantas veces en sus doctrinas. Y si de la Conferencia de Londres no sale, como no saldrá, la independencia absoluta de la India, el movimiento nacionalista indostánico, cuya organización poderosa es irresistible, perfecta y eficaz, intensificará su campaña hasta conseguir la independencia por todos los medios.

Dicen en Londres, que el viaje de Gandhi pudiera tener consecuencias trágicas; temen en la India, los nacionalistas que Gandhi muera en Inglaterra, de muerte natural.

Yo no quiero creer que suceda nada de eso. Tengo de los ingleses la opinión de que son excelentes políticos y en cualquier accidente que pudiera suceder a Gandhi durante su actual permanencia en Inglaterra, podría ocurrir consecuencias insospechadas, que los ingleses son los primeros en evitar. De todas maneras, el problema de la India recobra otra vez una actualidad palpitable, porque el viaje de Gandhi es un arma de dos filos y cuando termine la Conferencia de la Mesa Redonda entrará la India en la última fase de su epopeya; es decir, en «el principio del fin» de Inglaterra.

EL DUENDE DE LA COLEGIATA  
(Prohibida la reproducción.)

na y las que se recaudaron después.

El señor Granados declara que los radicales-socialistas apoyarán lealmente la candidatura de Campañi.

¡Ahora sí! Como que en estas elecciones no peligró en la general.

CLARIN

## Notas sociales

Ascenso

Ha ascendido a portero 3º de este Gobierno civil, don Gabriel de Hoyos Cano.

## Asociación de la Prensa

Anoche se reunió la Junta Directiva de la Asociación de la Prensa para dar cuenta del escrito de los representantes de los periódicos que hacen información en los Centros oficiales, sobre el incidente ocurrido en la Diputación Provincial. Se tomaron diferentes acuerdos, que en su día y una vez cumplimentados se harán públicos.

## Francia, evoluciona

Lo hemos dicho en otras crónicas, y lo repetimos aquí; la aproximación entre franceses y alemanes es cada vez mayor.

Los pueblos evolucionan tanto en su historia; que se ha visto que les que antes eran amigos, participes y aliados para combatir a otros pueblos, luego deshacen su alianza y se ven, precisamente, al lado de aquel a quien combatieron y frente al que le acompañó en empresas bélicas.

La aproximación franco-alemana, que, de haberse realizado hace cuatro lustros, hubiera evitado la guerra más sangrienta de la Historia, se va hacer ahora efectiva, según deja entreverse, por las negociaciones entabladas.

En cambio, por determinadas

## CHISPAS DEL YUNQUE

## El caos financiero

Si triunfa en Inglaterra el plan que presenta al Parlamento el ministro de Comercio restringiendo la importación de artículos de lujo entre los que figuran los vinos y las frutas frescas, podemos considerarnos arruinados si no se realiza un milagro, porque a excepción de unos cuantos pueblos que por su situación y por tradicionalismo sostuvieron el cultivo del almendra, del olivo y de los cereales, el resto de ellos dedicaron todas sus tierras laborables al cultivo de la parra y del naranjo.

Cuando Norte-América era un buen cliente, y los alemanes, los ingleses y los suecos no tenían preocupaciones económicas, el barril de uva tenía un sólido prestigio y el parralero, era un ser extraordinario al que había que mirar con cierta admiración en cuanto su cosecha rebasaba la cifra de quinientos barriles.

Durante unos años todo marchaba felizmente, los dolares, las libras y los marcos inundaban los últimos rincones del agro, y la fiebre productora, ejecutó olivos, taló almendros, decapitó frutales, y fué plantando parras hasta en las macetas.

La población rural, sufrió también una radical transformación, desapareciendo el tipo típico del labriego, para dar paso al agricultor-señorito, más devoto al casino que al predio que sostenía su ocio y el lujo de los suyos, a base de unos cientos de barriles. En realidad, las tierras dedicadas a otros cultivos no producirían ni la quinta parte.

Pero como todo es inestable en la vida, los americanos se cansaron de comprar uvas, precisamente cuando se había triplicado la producción, y las convulsiones del mundo repercuten en los precios bajos que son compensados con la alta cotización que mantiene la libra durante varios años.

Vivíamos pues, artificialmente y el productor quiso hacer de este artículo la base de su prosperidad y de su desahucio económico en vez de irse preparando para una evolución progresiva hacia otras actividades agrícolas, en lugar de procurarse nuevos centros consumidores, Incompresión, Abulia, Fatalismo.

Yo tuve un amigo dueño de un pequeño parral heredado de sus bisabuelos que invariablemente sucediera lo que sucediera, envidia anualmente toda su cosecha al mercado de Liverpool. Unas veces vendía bien y otras mal, pero esto no evitaba que al año siguiente enlase a Liverpool todos sus barriles.

—En América la pagan mejor—solían decirle, pero él se encojía de hombros y despreciaba el aviso.

La razón de su conducta era, que todos sus ascendientes habían obrado así y no era cosa de venir con cambios a romper la tradición de su casa y de su parral que solo sabía producir uvas para los ingleses de Liverpool.

Así, cuando se perdieron los mercados de América para nuestra uva, no se buscó la compensación creando otros mercados, si no que se acumuló la producción sobre los ingleses y los alemanes. Los mercados nacionales no deslumbraron nunca al parralero, y así no logró jamás el establecimiento de tarifas ferroviarias económicas.

Ahora, ante la realidad de la catástrofe financiera y la posible pérdida de los mercados ingleses, el parralero, con sus barriles apremiantes dirige su vista a todas partes buscándole una ruta de salvación y lo peor del caso es que todos estamos pendientes de que el barril se salve de la heatombe, porque su ruina supone el derrumbamiento general que apastará a Sansón con todos sus filisteos.

S. SERGIO

circunstancias, que el lector puede adivinar, si ha seguido con algún interés estas modestas crónicas, eviste cierta tirantez entre Inglaterra y Francia.

Que no hay que dudar del acercamiento de Francia a Alemania, o más bien el de Alemania a Francia, está patente en los brindis que en Ginebra, y con motivo del banquete anual de la Asociación de Periodistas de la Sociedad de las Naciones, pronunciaron Curtius, el admirable estadista Alemán, y Briand, el portaestandarte de la Paz en el mundo.

Ambas personas manifestaron que es necesario que pronto se aclaren las confusiones internacionales, y que se hable el lenguaje sencillo de la verdad para que concluyan los recelos entre los habitantes de las dos grandes naciones continentales.

Briand y Curtius fueron religiosamente escuchados, y al final no tuvieron reparo en darse un abrazo.

¿Estaba preparado el acto? ¿Brotó el afecto de un modo espontáneo o estaba previsto?

Esto último creemos nosotros. Algo había preparado, indudablemente. A lo más fué un anticipo al abrazo que esperaban darse en Berlín a fines de este mes, cuando vayan a la capital de Alemania Laval y Briand.

La tirantez con Inglaterra se explica. La Gran Bretaña no ha hecho franca campaña en favor de los intereses franceses durante la post-guerra. Todo ha sido poner obstáculos a las reivindicaciones francesas, y esto quizás haya determinado a los gobernantes de París a buscar nuevos rumbos y a reflexionar sobre el pasado para comprender el error que se tuvo al aliarse con una potencia marítima contra otra continental.

La evolución de Francia, pues, va marcándose.

JORGE DEBLANC

(Prohibida la reproducción.)

## Anunciándose en este periódico, siempre será una gran

garantía para usted

## Para comprar muebles

Alcobas, comedores, despachos en VITRER LOS ALBERGOS todos los estilos, loza, cristal, lámparas y objetos para regalos, PARIS-MADRID

Real, 9.—ALMERIA

## Fuerzas Motrices del Valle de Lecrín S. A.

## Fabrica de Gas de Almería

Deseando esta Sociedad dar toda clase de facilidades al público en general para las instalaciones de gas, dando a conocer las ventajas que puede reportarles el uso de las mismas, para las cocinas, baños y calefacción en todos sus aspectos, se ofrece por cuantos datos necesite; estando dispuestos a dar toda clase de facilidades en la adquisición de aparatos con los precios más limitados y las más ventajosas condiciones de pago.

Para todo cuanto referente a este asunto deseen pueden dirigirse a las oficinas de la Sociedad en esta ciudad, calle de Rueda López, número, 8.

## GINES DE HARO HARO

## ABOGADO

Reyes Católicos núm. 13

Horas de consulta: De 12 a 14

Agencia en Madrid para la tramitación y despacho de asuntos judiciales y administrativos

## Nuestro clima

Las observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional, dieron el siguiente resultado:

Presión media del día	7622
Temperatura máxima	274
Minima	176
Media	225
Máxima al sol	251
Humedad relativa media	70
Evaporación en 24 horas	2.7
Lluvia en 24 horas	0.00
Viento dominante	SW
Fuerza en metros por segundo	50
Nubosidad	semi despejado

Rogamos a los suscriptores que dejen algún día de recibir el periódico lo pongan en conocimiento de esta Administración.

# Nuestra información telegráfica y telefónica

## Noticias de Madrid, provincias y extranjero

Gesto del día

### Alcalá Zamora en los escaños rojos

(De nuestro Redactor en Madrid)

El Presidente del Consejo dejó el banco azul, y ocupó un escaño junto a la minoría progresista, en la cuarta fila, bajo el sitio que tienen destinados los agrarios. Y allí, como diputado, defendió su enmienda, la célebre enmienda que tiende a enfocar las aspiraciones catalanas dentro del proyecto de Constitución.

Alcalá Zamora estuvo tan elocuente como siempre, pero el efecto parecía muy distinto, al no hablar desde la cabecera del banco azul, y hacerlo junto al doctor Juarrós y demás diputados del partido progresista. Alcalá Zamora parecía el jefe de un partido gubernamental, pero desligado de las responsabilidades del Poder. ¿Por lo que dijo? No. Porque Alcalá Zamora sabía que aunque hablaba como diputado, era Jefe del Gobierno y sus palabras debían ser medidas para no prometer más ni menos de lo que conveniera y callara las ansias a los catalanistas.

Debate escaldado, suave, sin apasionamiento. Discurso dulce y florido de don Niceto. La República dará autonomía a las regiones cumpliendo el pacto de San Sebastián pero Cataluña no ha impuesto un programa, sino que lo presenta para que las Cortes soberanas lo discutan y amolden a las conveniencias del país. Palabras conteniendo promesas, y palabras comprometiéndose a la minoría catalana a mostrarse cauta y fraternal. Si un hombre como Alcalá Zamora se hubiera presentado solamente como diputado o jefe de minoría, pronunciando discurso tan armonizado, el resultado no podría ser otro, que el de ofrecerle el Poder. Pero resulta que Alcalá Zamora está ya Gobernando. Vuelve al banco azul y deja sus palabras en el ambiente de la Cámara, como influenciado a los demás que han de intervenir.

Don Niceto dice que siempre que discutió con los catalanes, terminó dándose la mano con ellos. Y ahora cree, que pueden no solo dar la mano, sino los brazos. Bien está el optimismo adornado con el verbo elocuente del diputado por Jaén. Pero resulta que el señor Carner, al contestar en nombre de los catalanes, dice que Cataluña no quiere vivir en un islote acantilado, pero tampoco tener un estatuto con válvulas que le

cierran las aspiraciones de la región. Para eso, prefiere mil veces que la Cámara les niegue el estatuto.

Don Niceto, ¿le parece que en vez de los brazos, sea solo la mano... y ya es bantante?

Carner sigue en su discurso histórico del año 1907 hasta la dictadura, enumerando las aspiraciones catalanas, deshechadas siempre por todos los gobiernos. Un calvario hasta el año 23 en que el exrey—según dice Carner—de acuerdo con Primo de Rivera, o éste de acuerdo con don Alfonso, que para el caso es lo mismo, decidió implantar la dictadura española llevando a Barcelona una política de pistoleros.

Romanones que está cerca del orador, no habla; pero interrumpe. Se limita a decir con la mano y el gesto, que... ¡Oh! Que el dictador no estuvo de acuerdo con el rey para la dictadura. Una interrupción sin palabras que ha hecho cortar por unos segundos el discurso de Carner, y se atrajo la mirada y el rumor de toda la Cámara.

Este Don Alvaro es muy grande. Hasta sin hablar, influye su gesto sobre cientos de diputados.

Carner, a nuestra opinión, no estuvo muy acertado en su discurso. Y el resultado, aunque aplaudido en bastantes sectores, lo enfrió mucho más don Luis de Zulueta, en su discurso maravilloso ensalzando el privilegio del idioma castellano, que sirve para no sentirse extranjero al llegar a un nuevo mundo, al continente americano donde parece encontrarse el español en su propia casa con el lenguaje maternal. Este privilegio hay que defenderlo. Respetar todas las modalidades que Cataluña quiera implantar para expansión de la cultura, pero manteniendo con firmeza el derecho y la obligación del Estado de no ceder a las regiones la enseñanza, porque esta no puede representarla nadie más que el Estado. Lo que si pueden hacer es aumentarla, formando centros culturales que la completen, pero sin menoscabar en nada el privilegio de este idioma divino que parece hecho por el mismo Dios centralizándolo en la noble Castilla. ¿Verdad que sí, señor Zulueta?...

V. F. C.

(Prohibida la reproducción).

### Declaraciones de Alcalá Zamora

Madrid 24, (12 n).—El jefe del Gobierno recibió esta mañana en su despacho oficial a los periodistas nacionales y extranjeros.

Manifiestó que había sido autorizada la Dirección de Turismo para que la carabela «Santa María» realice un viaje de turismo por todas las costas de América.

Agregó que las notas más interesantes de la semana fueron las preocupaciones del Gobierno por el suceso financiero provocado con la baja de la libra esterlina, el nombramiento de una comisión asesora para los asuntos de Hacienda, las deliberaciones del problema ferroviario y los debates en la Cámara sobre el problema regional.

—A este asunto último—dijo Alcalá Zamora—aporté mis iniciativas, sin empeños de amor propio, creyendo prestar un servicio a España.

Rendí un homenaje a la Cámara hablando como diputado, no como jefe del Gobierno.

### Disposiciones del ministro de Instrucción

Madrid 24, (4 t).—El ministro de Instrucción Pública, dijo que llevará al Consejo de mañana un decreto sobre la reforma de las Escuelas Normales. Agregó que como precisa una

—El señor Prieto ha ordenado que marche a Canfranc un funcionario de la Dirección de Propiedades, para unirse a los arquitectos y delegación de Hacienda de Huesca para reconstruir el edificio de aquella estación, rápidamente, que como se sabe, ha sido destruido por un incendio.

### Tenemos medios suficientes para restablecer la tranquilidad—ha dicho el señor Maura

Madrid 24, (4 t).—El ministro de la Gobernación dijo esta mañana a los periodistas que se había conjurado el conflicto que amenazaba estallar en la Sociedad Sevillana de Electricidad.

Añadió que los trabajos de la cosecha de aceituna se realiza normalmente, presentándose la cosecha magnífica.

Refiriéndose el señor Maura a la propuesta formulada por un periódico referente a que se constituya una comisión de todas las clases sociales para asegurar la tranquilidad en el campo, dijo que no es preciso tal medida, pues el Gobierno garantiza la tranquilidad en toda España.

—Tenemos medios suficientes—dijo el ministro—para restablecer la autoridad. Claro es, que si precisara, solicitaríamos el concurso de todas para imponer el orden.

Dijo que en la provincia de Toledo se habían reconcentrado fuerzas de la guardia civil, en los pueblos donde se ha creído necesario.

Ignora si el domingo marchará a Zamora. El viaje a Andalucía lo realizará a mediados de la semana próxima.

El señor Maura comentó los debates de la Cámara, y dijo que, a su juicio, el momento político es interesantísimo.

Anunció que posiblemente él intervenga en la cuestión catalana para fijar su actitud frente a tan importante asunto.

### Una colisión entre obreros católicos y socialistas

Varios heridos graves

Santander 24 (12 n).—Desde hace unos días, hay en los muelles de esta ciudad planteado un conflicto, porque los obreros han hecho ciertas peticiones a los patronos, que estos se niegan a conceder. En virtud de esta discrepancia, no se efectúan las operaciones de carga y descarga desde hace unos días.

Esta mañana un grupo de obreros católicos, se dispusieron a descargar un barco; y cuando no bien hubieron dado comienzo a las faenas de descarga, hizo acto de presencia otro grupo de obreros, socialistas, los que pretendieron paralizar el trabajo. Por este motivo se originó una colisión entre ambos grupos, cruzándose multitud de disparos.

Acudieron los guardias, los que haciendo uso de las pistolas, obligaron a los combatientes a poner los brazos en alto, dominando al tumulto y practicando algunas detenciones.

Resultaron diversos heridos, algunos de ellos de extrema gravedad.

Se han suspendido los trabajos en los muelles.

Entre el elemento obrero existe una excitación extraordinaria. La fuerza patrulla por las inmediaciones de los muelles para imponer el orden.

### Vapores fruteros de Hijo de Alfredo Rodríguez, S. A.

Nuevo servicio para BOSTON (Inglaterra)

El vapor

“IBIS”

cargará el 23/24 del corriente.

NOTA.—Este mercado está dando excelentes resultados para todas las frutas de la región valenciana, habiendo sido instalado por la Casa Planells Granell & C.º Ltd.

Para informes, sus agentes:

Hijo de Alfredo Rodríguez, S. A.

M A L I R A , 5

### La Conferencia Económica Nacional, se reunirá a primero de octubre

En ella tendrá representación oficial la Cámara Uvera de Almería

Madrid 24, (4 t).—En la «Gaceta» de esta mañana aparece una disposición convocando la Conferencia Económica Nacional, el día primero de octubre.

Deberán designar un representante, cada una de las entidades siguientes:

Consejo y Cámaras de Comercio, Consejo Superior Bancario, Banco Exterior de Fomento y Trabajo Nacional, Cemité Industrial Algodonero, Unión Nacional de Exportación Agrícola del Centro, Exportación Agrícola de Valencia, Federación de Productores de Naranja de Valencia, Cámara Oficial Uvera de Almería y Asociación Gremial de Exportadores de Pasas de Málaga.

### Nombramiento de marina

Madrid 24, (12 n).—Ha sido nombrado jefe de Estado mayor de la Armada, don Javier Salas. También ha sido nombrado comandante general de la Escuadra, el contralmirante señor Guítian.

### La actuación de la Comisión de responsabilidades

La defensa de Cornejo

Madrid 24, (4 t).—Se ha encargado de la defensa del ex ministro de Marina de la Dictadura almirante Cornejo, el diputado don Gregorio Arranz.

### Los socialistas y la enmienda de Alcalá Zamora

Madrid 24, (12 n).—El señor Largo Caballero dijo que continuaba la votación de los socialistas acerca de la enmienda de Alcalá Zamora con respecto al Estatuto de Cataluña. El ministro de Trabajo adelantó que según sus impresiones, la mayoría será contraria a la aceptación de la enmienda.

### La libra sigue bajando

Londres 24, (12 n).—Los francos franceses se cotizaron hoy a 100.

Ha seguido bajando la libra. Aumenta el pánico en los centros financieros.

### Huelga de tipógrafos

Málaga 24, (12 n).—Los tipógrafos que trabajan en los talleres del «Diario de Málaga» se han declarado en huelga, pidiendo aumento de sueldo y otras mejoras.

Hoy no se publicó dicho periódico: Se cree que el conflicto se extienda a los demás periódicos.

### Información Uvera

Embarques

Ayer salió para los puertos de Noruega el vapor «San Miguel», llevando en sus bodegas 7.739 barriles y 200 medios.

También salió el vapor «Vesta» para Hull con 5.017 barriles. El vapor «Meta» cargó 2.079 barriles para Bristol y 3.340 pa-

ra Cardiff, partiendo ayer tarde con rumbo a dichos destinos.

El vapor «Roberto R.» cargó 50 barriles con destino a Málaga.

La Cámara autorizó ayer el embarque de barriles para los vapores siguientes:

«Betty», para Hamburgo, barriles 13.770 y 173 medios.

«Sailor Prince», para Liverpool, 5.616 barriles y 172 medios.

Durante el día de ayer entraron en puerto 17.088 barriles.

Quedarán de existencias sobre muelle 31.740 barriles.

### COTIZACIÓN DE MERCADOS

Hamburgo.—El vapor «Trapani» vendió de 5'50 a 15'50, mayoría de 8 a 9'50. Fruter.

«Trapani» vendió de 7 a 13, mayoría de 8 a 10'50. Hisabey.

«Trapani» vendió de 6'50 a 14'25, mayoría de 8 a 10. Frugali.

«Trapani» más flojo 6'25 a 12'50, mayoría de 8 a 10. Agrumi.

«Trapani» cotizaciones superiores, sanas de 8 a 10, corrientes de 8 a 10, verdosas picadas de 7 a 9. Demanda regular. Lutteson.

«Trapani» vendió de 6'50 a 13, mayoría de 8 a 10, bastantes partidas falta color. Timmkord.

Hull.—«Draco» vendió de 7 a 14, mayoría 8 a 9'6. Conligham.

«Vapor «Draco» de 11 a 14'3, algunas inferiores de 7 a 10, buena demanda, perspectivas favorables, fruta buena. Humber.

«Draco» vendió de 7 a 15'9, mayoría de 8 a 10. Whites.

«Draco» vendió de 6'6 a 15, mayoría de 8 a 11. Seed.

«Draco» vendió de 7'3 a 14'3, mayoría de 8 a 10'6. Goodwius.

### EXPORTACIÓN POR MERCADOS

Destinos	Barriles	Medios
Liverpool . . . . .	110.927	911
Londres . . . . .	122.686	764
Hull . . . . .	37.880	258
Manchester . . . . .	12.337	110
Sud América . . . . .	1.838	715
Glasgow . . . . .	28.014	383
Hamburgo . . . . .	51.035	
Newcastle . . . . .	12.580	
Southampton . . . . .	15.828	
Bristol . . . . .	13.876	
Cardiff . . . . .	15.263	65
Bremen . . . . .	17.133	
Copenhague . . . . .	12.441	130
Dublin . . . . .	2.046	29
Belfast . . . . .	2.069	
Finlandia . . . . .	3.002	
Puertos de Suecia . . . . .	12.499	608
Puertos de Noruega . . . . .	16.290	300
Varios puertos . . . . .	3.344	833
Total exportado . . . . .	418.318	5.175

NOTA.—También van exportados 1.271 envases de diferentes clases, conteniendo uva.

### Objetos propiedad de la Casa Real

Madrid 24, (12 n).—Han sido reconocidos los fardos que se sacaron del Palacio al proclamarse la República, y que fueron enviados al pueblo de Cuba.

Solo contenían cuadros, libros y retratos propiedad de la Familia Real.

### Las relaciones con el Vaticano

Madrid 24, (12 n).—Se asegura por personas que dicen estar enterado de ello, que las negociaciones de España con el Vaticano, atraviesan una fase de ciertas discrepancias.

### Tauromaquia

En Barcelona

En la Monumental se lidiaron reses de Terrones que salieron mansas. Marcial Lalanda superior en todo.

## Las Cortes Constituyentes

Madrid 24, (12 n).—Se reanuda el debate de lo Constitución continuando su discurso el señor ROYO VILLANOVA.

Protesta de que en la Universidad de Barcelona solo se utilice el dialecto catalán.

Insiste en que ahora solo debe aprobarse la Constitución, abordando después el Estatuto.

—Si los catalanes tienen el mandato de defender su Estatuto—dice—nosotros, tenemos el de defender la unidad nacional.

El señor BUJEDA impugna la enmienda de ALCALA ZAMORA, manteniendo solamente el dictamen de los catalanes.

Los socialistas le aplauden.

El señor GUERRA del RIO afirma que los radicales tienen el mandato del señor LERROUX de ser ante todo ministeriales, sacrificando sus convicciones. Por lo tanto, dice, votarán la enmienda para evitar un conflicto a la República.

El señor SUARES PITA, en nombre de los gallegos afirma que Galicia siente anhelos de reivindicación análogos a los de Cataluña.

El señor IGLESÍAS (don Emiliano), en nombre propio, reprocha a los catalanistas, porque acudieron al pacto de San Sebastián para buscar apoyo para el separatismo.

Refiere las andanzas y manifestos de MACIA en el Extranjero. En los momentos de proclamar la República catalana, dice que le detuvieron por querer defender la unidad catalana.

Recoge las palabras de Rovira y Virgili defendiendo la soberanía catalana.

El señor BEUNZA defiende las aspiraciones de Vasconia.

El señor BESTEIRO anuncia que suspende la sesión para reunir a los jefes de minorías y buscar una fórmula, añadiendo que si es preciso, se seguirá sesión nocturna, hasta votar totalmente el artículo once. Así se acuerda.

A las nueve menos cuarto se reanuda la sesión.

El ministro de JUSTICIA lee el decreto ley sobre la reforma del Jurado.

Como sigue la reunión de los jefes de minorías, se levanta la

sesión a las nueve, para reanudarla a las diez y media.

Ante la votación de la enmienda de Alcalá Zamora

Durante toda la tarde hubo en los pasillos del Congreso un revuelo enorme y una efervescencia extraordinaria. Menudeaban las conferencias entre los ministros y los jefes de minorías. Todo ello, motivado, naturalmente, por la enmienda de Alcalá Zamora al dictamen de los catalanes.

Los socialistas acordaron por cuarenta y tres votos contra treinta y nueve, votar en favor de la enmienda.

Se advertía en todos el deseo de llegar a una fórmula que evitase la votación, la que rompería, seguramente, la mitad de los partidos.

Al suspenderse la sesión, los Sres. Besteiro y Alcalá Zamora reunieron a los jefes de las minorías para buscar un arreglo.

Uno de los más exaltados contra la enmienda, era el señor Maura, por estimar que la aprobación de la enmienda vendría a quebrantar el acuerdo del Gobierno de no involucrar en la Constitución la cuestión de los Estatutos.

Los socialistas hacían constar que las discrepancias que habían surgido en la minoría con respecto a este asunto, se refería únicamente a cuestión de procedimientos.

Análogo desacuerdo existía respecto a la «República de Trabajadores». Mientras unos mantienen a toda costa esta palabra, otros transigen con que se diga: «El trabajo constituye un deber social».

Aunque los catalanes creían ganada la votación, la actitud de Maura, Melquiades Albarez Sánchez Román y Unamuno, que han anunciado intervenir en contra de la enmienda, les hizo ver la posibilidad de que la mayoría, influenciada por tan valiosas opiniones, pudiera rechazar la enmienda.

El ambiente enrarecido de la Cámara toda la tarde, contribuyó a que los catalanes se mostraran un tanto pesimistas con respecto al asunto.

### De un suceso militar en Sevilla

Sevilla 24, (12 n).—El general Ruiz Trillo ha declarado que el militar que capitaneaba los grupos que asaltaron el Coto, era un suboficial, al que se le ha abierto la correspondiente sumaria.

### Contra un semanario

Bilbao 24, (12 n).—El gobernador ha anunciado que va a adoptar energías medidas contra el semanario jaimista «El Fusil», por la campaña demeritista que dicho periódico viene haciendo.

### Última hora

Madrid, 25 (12 n).—La reunión que celebraron los jefes de minorías, duró tres horas.

El señor Besteiro informó a los periodistas que se había llegado a una fórmula feliz. Consiste ésta en la retirada de la enmienda, incorporándola a la Comisión del dictamen. Se conservan los artículos hasta el quince, suprimiéndose el artículo diez y seis de la enmienda, sustituyéndole por el quince.

En la sesión nocturna del Congreso se leyó una fórmula del señor Largo Caballero, en la que advierte que discrepa de los tratados internacionales en materia de emigración.

El señor Prieto dice que hebre de menos la organización del sátil. Seguidamente se levanta la sesión.

### Teatros y Cines

Salón Hispano  
A las 9:30:  
La magnífica película sueca en español «El cuerpo del delito».

**CREDITO HIPOTECARIO ESPAÑOL**  
BARCELONA: Calle del Dr. Martí y Juliá, 4, pral.

Préstamos con hipoteca hasta el 50.º del valor : : : : : de la garantía : : : : :

Agente para los partidos judiciales de Berja y Vélez-Rubio

**Luis García Peinado**  
Tagarete, 1 (Zapillo) ALMERÍA

# Ni Bravo ni Cobarde

Sólo podéis comprar bueno y barato en la "ALPARGATERIA X" (La primera subiendo la calle de Granada)

Aquí no hay bravos; sólo alpargatas baratas

CONFITERIA Y PASTELERIA **EL CAÑÓN** AVENIDA DE LA REPUBLICA, 45 - A

Gran reforma del local en el que podrá encontrar el público un magnífico Salón para pasar un rato agradable endulzando la vida que tanta falta hace en los tiempos que atravesamos.

NO OLVIDAR QUE LOS MEJORES PASTELES SON LOS DE LA CONFITERIA Y PASTELERIA **EL CAÑÓN**

Compañía Vascongada de Seguros y Reaseguros

Capital social: 2.000.000 de pesetas completamente desembolsado

VASCONGADA asegura: Contra el Incendio, las Explosiones, el Robo con Fractura, la Paralización o Pérdida de Beneficios por Incendio y los Accidentes de Maquinaria.

Cubre los Seguros de Accidentes del Trabajo, Individuales y Acumulativos; de Responsabilidad Civil de Propietarios de Automóviles, Coches y Carros y de Empresas Industriales.

Asegura los Automóviles de Lujo contra los riesgos de Deterioros, Robo, Incendio y Responsabilidad Civil por póliza especial.

Asegura Mercancías en Transporte Marítimo, Terrestre o Combinado, Valores y Cascos.

AGENTE GENERAL **VICENTE DE BURGOS** EN ALMERÍA: Narváez, 1, principal. - Tel. núm. 428

AUTORIZADO POR LA SUBINSPECCION DE SEGUROS

**Casa Sánchez** Muebles de todas clases Los más baratos y elegantes Granada, 17. - Sucursal: Conde Offalia, 18 ALMERÍA

**CAFE ORO DEL RHIN** DE **Bernardo Castillo Moreno** Especialidades en café, cerveza, helados, licores y aperitivos. - Mariscos frescos. Avenida de la República, 45. - Teléfono. 225 ALMERÍA

**VAPORES FRUTEROS** DE **Hijo de Alfredo Rodríguez, S. A.** Rederiaktiebolaget Svenska Lloyd El vapor "IBERNIA" cargará el 26 de Septiembre para Suecia. NOTA. - Todos estos vapores han sido aceptados por la Cámara Oficial Uvera. Agentes: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A. : Maura, 5

En cuarta plana originales de interés

**JOSE M<sup>a</sup> RODRIGUEZ DEL VALLE** (MEDICO-CIRUJANO) Medicina en general : Partos : Enfermedades de la mujer Conde Offalia, 6, bajo, derecha TELÉFONO 4-2-0 Consulta: de 2 a 4

## El arte en la joyería

El arte en la joyería se conoce desde los tiempos primitivos pues ya los egipcios se adornaron con collares y sortijas que hacían de barro esmaltado.

Como sería imposible desarrollar aquí la evolución artística de la joyería desde aquellos tiempos me propongo a darle a conocer al amable lector algunos datos más importantes desde los últimos años del siglo pasado en que fué el florecimiento de este arte en España. Por esta época existía en Córdoba el ilustre Colegio de Plateros los miembros que integraban dicho colegio tenían que probar su aptitud para ser admitidos; entonces tardaba un artífice de aquellos en hacer un aderezo hasta dos meses trabajando de diez a doce horas diarias como era corriente. Esto está justificado por lo complicado que resultaba hacer las piezas que componían el mencionado aderezo y además el artífice tenía que saber no poco de historia y concepto del arte, saber dibujar y tener gustos artísticos; yo he contemplado en mis manos algunas piezas de aquella época y he quedado maravillado.

Para que el aficionado se forme una idea, le diré casi todo el proceso que había que seguir hasta ver terminada una obra de las anteriormente mencionadas. Empezaban por hacer un dibujo que se ajustaba a un estilo, por regla general el de Luis XVI y dentro de la posibilidad de ejecución; después fundían el oro que creían necesario (entonces no se utilizaba el platino) esto lo hacían en una fragua, hoy en desuso. Como no existían laminadoras tenían que ir dejando las chapas e hilos de los diferentes gruesos a fuerza de forja, o sea yunque y martillo, y después empezaban a crear. Y esto me deja perplejo, no disponían ni siquiera de la cuarta parte de herramientas que hoy dispone cualquier joyero que se precie de tal. ¡Qué maravilla de ejecución. ¡Qué gracia en el movido de las hojas y volutar que encajaban en el más puro estilo Luis XVII Y en donde el máximo de ejecución llegaba a la cumbre era después de haber tenido necesidad de someter a fuego una pieza más de cien veces esmaltando todas las hojitas, pistilos, corolas y estambres de las flores que entraban en la composición del dibujo con los colores naturales, por si el lector lo ignora le diré que para que el esmalte funda sobre la pieza de oro que se desea aplicar es necesario someterlo a una elevada temperatura.

Y de esta forma sin entrar en detalles era como quedaban realizadas las asombrosas joyas de aquellos tiempos. Después decayeron por algunos años aquellos objetos que parecían salidos de manos de gnomos, y de Córdoba salieron para muchos puntos de Europa la mayoría de aquellos artífices.

Después en París ha sido donde ha alcanzado la máxima preponderancia en joyería, siguiendo a Berlín y Madrid, no por esto han dejado de surgir en Córdoba artistas consumados.

De la joyería contemporánea sólo puedo decir que no se busca más que la forma de darle a la piedra más valor del que en realidad tiene y más destellos, por eso el metal que emplea es el platino para darle blancura al brillante y que forme sus más bellas aguas. No dejando de reconocer que en una pieza de alta joyería hoy hacen falta unas condiciones de ejecución verdaderamente nada comunes, sobre todo en la actualidad se atiende más a la riqueza deslumbrante de una joya que ajustarse a un estilo puro.

No queriendo molestar más la atención del lector dejaré para otra ocasión todo lo que pienso exponer relacionado con las joyas; y ya diré algo de historia de las más importantes alhajas y también del arte dentro de la orfebrenía, que esto último si ofrece un campo más extenso y ameno.

**RAMÓN GUILLO** Tasador de alhajas del Monte de Piedad.

Teléfono 1-0-3

**Sastrería** - **Herrada**

Extenso surtido en géneros para la prenta y temporada.

P. Canalejas, 4, y Avenida de la República, 11. ALMERÍA

**Vendo** motor KORTING. Gas pobre con gasógeno 25 HP. - Precio baratísimo.

**INFORMES** VICENTE AZNAR : Conde Offalia, 24

**Taller de encuadernación**

Real núm. 13-A **EMILIO LESEDUARTE FUENTES** Encuadernación de todas clases. Especialidad en protocolos y en cartones para asociaciones. Servicio esmerado. Precios económicos.

**La Instaladora - Moderna -** FRANCISCO SEGADO Trabajos eléctricos de todas clases A. de la República, 22 - Tel. 319

**Antonino Reyes Ortega** PROCURADOR TERRIZA, 18, PRINCIPAL, DERECHA

## Nuestros reportajes

### Los toreros españoles que van a ir a Méjico

**Barrera como acontecimiento taurino de la temporada mejicana**

**Preludio**

Avanza ya, la temporada taurina en España, los toreros y sus apoderados dirigen la mirada hacia Méjico. Embarcar, ver nuevas tierras, torear y ganar dinero, mientras en España hace frío y pasan aburridos en los cafés... Méjico es hoy para los toreros una gran esperanza. Todos ellos quieren presentar méritos para ir. Algunos exageran sus notas favorables, creyendo que en Méjico no saben de sobra lo que cada torero español vale y la temporada que está realizando. Los rotativos mejicanos de gran circulación tienen sus Redactores en Madrid. Y la Empresa de «El Toreo» tiene su representante; este es don Arturo Barrera, el único, que en el «argot» taurino se le dice «fulano» ni «zutano», sino «don» Arturo Barrera, como si con ese título que añaden, quisiera la gente de toros, reforzar la personalidad del hombre que ha dignificado con su actuación de seriedad, el cargo de apoderado de toreros.

**El representante de «El Toreo»**

Arturo Barrera no ha solicitado nunca el cargo, y sin embargo, la empresa de «El Toreo» le puso un cable y luego una larga carta, rogándole que aceptara la propuesta que le hacían. Y lo aceptó, exigiendo, naturalmente, la remuneración alta, que un cargo de tal confianza y en las condiciones que a él se lo ofrecían, debe tener.

—¿Ya ha terminado usted las gestiones para la temporada mejicana?

—Casi ultimadas. Las negociaciones han sido activas. Primero, la empresa de «El Toreo» tenía el proyecto de llevar las dos figuras taurinas, que más alicientes tienen entre los mejicanos, con otras nuevas que este año hubieran destacado en España. Pero después, pensando en algo más económico, hicieron otro proyecto a base de llevar a Villalta, Valencia II, Posada, Palmeño, Manolo Martínez y Bejarano.

Llevado al seno del consejo de Administración, esta última combinación fué rechazada decidiendo por otra que para los mejicanos tiene más atracción, aunque les resulta más costosa.

**Barrera como acontecimiento de la temporada**

—¿Entonces...

—A Vicente Barrera como acontecimiento de la temporada en Méjico.

Tiene allí un ambiente extraordinario desde que toreó en la capital de Méjico doce corridas, a pesar de que sólo llevaba menos de la mitad contratadas. Y ha dejado dos temporadas sin torear con lo que aumentó grandemente los deseos de verle, mucho más, después de las actuaciones de Vicente este año por todas las plazas de España.

—Cuando debutará en «El Toreo»?

—El 22 de Noviembre, no pudiendo ser antes por los compromisos contraídos en España hasta ese mes.

—¿Qué otro matador de toros va de altura?

—Cagancho que tiene allí un gran cartel. El día señalado para su presentación es el 8 de Noviembre.

—¿Firmaron ya los contratos?

—Aunque sólo falta ese detalle, como ambos toreros están de acuerdo ya con la Empresa, incluso la fecha de presentación, puede darse por hecho.

—¿Cuándo se despide de España Vicente Barrera?

—El 25 de Octubre, matando el solo seis toros en Barcelona.

Antes cumplirá los contratos que tiene en las ferias de Zaragoza, Jaén, dos corridas en Valencia, una en Cádiz, dos más en Barcelona, dos en Valladolid y una en Marsella.

**Los otros toreros**

—El contrato con Amorós Chico, se ha firmado ya, Amorós debutará en Méjico el 18 de Octubre, y torear su última corrida en la temporada de España el próximo 23 en Logroño embarcando por vía Habre, para torear las tres corridas que lleva contratadas.

Otro de los que van es Chiquito de la Audiencia, que para ir a Méjico tomará la alternativa el día 11 de Octubre en Sevilla. Se le había señalado el debut para el 25 de Octubre, pero él quiere hacerlo el 1 de Noviembre, siendo la única que queda por decidir.

**Los diestros mejicanos**

—¿Y de los mejicanos?

—Las gestiones las llevan directamente con ellos. Balderas embarcó ya para allí. Ahora está en tratos con Carnicerito de Méjico y Armillita Chico, entre otros.

Por nuestra cuenta, diremos, que Armillita Chico ha contestado que va, pero siempre que gane como el que más de los toreros que allí actúen, sean españoles o mejicanos.

**Recomendaciones a granel**

—¿Muchas recomendaciones?

—Infinidad de ellas. Primero que no podrían ir todos los que quisieran, porque no habría barco capaz de trasportarlos, por grande que fuese. Y segundo, que los intereses de la empresa tienen que armonizarse, no siendo cuestión de cobrar más o menos, sino de que el diestro interese realmente. Y en Méjico, aunque otra cosa se crea, saben sobradamente la cantidad artística que cada uno posee, y la personalidad que cada torero español exterioriza. Y esto es lo único que la empresa procura armonizar con sus intereses.

Ya lo has visto, lector. El valenciano, como acontecimiento taurino de la temporada mejicana. De algo había de servirle el año prodigioso que lleva por las plazas españolas, que le han colocado, de torero discutido por la mayoría en figura.

**VALENTIN F. CUEVAS**

(Prohibida la reproducción).

**DR. JUAN J. GIMENEZ** DIRECTOR DE SANIDAD DEL PUERTO TOCOLOGO MUNICIPAL POR OPOSICION **MATRIZ Y PARTOS** CONSULTA DE 4 A 6 Méndez Núñez, 12

**SERVICIO DE VAPORES** **FRIGORIFICOS PARA SUD-AMERICA** Durante esta Campaña Uvera, con vapores clasificados en el Lolyd en 1.ª categoría, con fechas fijas de salidas de este puerto y llegadas a destinos. El rápido y conocido vapor "MAR BIANCO" (Aceptado por la Cámara Oficial Uvera) llegará y saldrá de este puerto el día 25 del corriente admitiendo carga en bodega corriente y frigorífico para los puertos de BAHIA, RIO JANEIRO, SANTOS, RIO GRANDE y BUENOS AIRES. Nota. - Como estos buques disponen de horas limitadas para su permanencia en puerto verificando las operaciones de carga, se ruega a los señores embarcadores pidan con anticipación el hueco que necesiten a sus agentes: **HIJOS DE M. CONDEMINAS** ALMERIA Avenida de la República, 26 25-9-31.

**Banco Español de Crédito** CAPITAL: 100.000.000 DE PESETAS RESERVA: 53.465.595 31 DE PESETAS Domicilio social: Alcalá, 14. - Sevilla, 3 y 5. - MADRID **Sucursal de Almería: Avenida de la República, 16** Dirección: Telefónica : BANESTO : Postal: Apartado número 33 CUENTAS CORRIENTES A LA VISTA: Intereses: 2 y 1/2 por 100 CUENTAS DE AHORROS: Intereses: 4 por 100 CONSIGNACIONES A VENCIMIENTO FIJO: INTERESES QUE SE ABORAN: A un mes. . . . . 3 por 100 anual A tres meses. . . . . 3 y 1/2 " A seis meses. . . . . 4 " A un año. . . . . 4 y 1/2 " Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa

**MOTORES CROSSLEY** los mejores para consumir aceite pesado de 6 a 1.000 caballos **PEQUEÑOS GRUPOS** para elevar agua con motor de gasolina **GRUPOS ELECTRICOS** **VICENTE AZNAR. - Conde Offalia, 24.** ALMERIA

**ARTICULOS FOTOGRAFICOS** Laboratorio fotográfico **PRECIOS ECONOMICOS** **DROGUERIA PALENZUELA** Ricardos, 1, y C. Offalia. - Almería

**CLÍNICA DENTAL** DE **TORIBIO ALVAREZ** ODONTOLOGO ENFERMEDADES DE BOCA Y DIENTES - EXTRACCIONES, TRABAJOS EN PROTESIS FINA Y MÓVIL CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 3 A 6 Boulevard, 56, principal - Teléfono 3-5-4

**CAMIONES CHEVROLET** **EXPOSICION ROMAY** **Camiones "G. M. C"** De dos a diez toneladas (CON MOTOR BUICK) **DOS TONELADAS REFORMADOS** **ACCESORIOS** **REPARACIONES** **BOULEVARD, 46 (AL LADO DEL CASINO).** **ALMERIA**

Vida religiosa

Santos de hoy
Santos Fermín, obispo; Cleofás, Herculano, Bb. Camilo, Constantino, Agustín, Ota, C. J., Gaspar, Cotenda, mártires; Aurelia, Neomisia, vírgenes; Pacico, confesor.—La Misa y Oficio divino son de esta feria, con rito simple y color verde.

venera en un pueblo de la isla Bárbara.

Jubileo circular
Hoy se celebrará en la Iglesia de S. Pedro.
Mañana en la del convento de Las Clas.

Centros oficiales

Socorro
Manuela Reyes Gea ha presentado un escrito en el Ayuntamiento solicitando un socorro para poder tomar las aguas de Lanjarón.

Padrón de Vecinos
La Tesorería de Hacienda de Almería ha comunicado al Ayuntamiento, si don Pedro Gallart Ruiz figura en el Padrón de vecinos de esta capital.

De la provincia

Le producen lesiones graves
Velez Blanco.—La guardia civil de este pueblo comunica, que ha procedido a la detención del matrimonio Antonio Martínez Andreu y Juana García Crisol, como autores de las lesiones graves causadas en la noche del día 21, en la persona de Ginés Reche Pérez.

Amenazas y coacciones
Zurgena.—Isabel Navarro Pérez, denunció a la benemérita, que en ocasión de hallarse en unión de sus operarios Miguel Higuera Alonso y María López Aliaga, cogiendo aceitunas de una planta de olivo de su propiedad se presentó Dorotea Fernández López, que les obligó a viva fuerza, amenazándoles con piedras ha suspender la faena que estaban efectuando.

El "Heraldo de Almería" es el diario de mayores tiradas de la capital; por ello, los anunciantes encontrarán un gran beneficio haciendo sus propagandas en este periódico.

Femeninas
El zapatito simbólico
La moda actual pone otra vez en vigor el mito amable de la Cenicienta. Los minúsculos zapatitos de raso pintado en flores, los chapines esmaltados en oro y plata, las sandalias bordadas en cristal, todo hace suponer que de nuevo las hermanas envidiosas se harán cortar los dedos para eclipsar el ángel de la feliz damita que puede encerrar sus primosos pies en uno de estos maravillosos estuches que la moda impone.

Vida judicial

Audiencia
Señalamientos para hoy
Sección primera.—Causa número 140 de 1930 procedente de San Sebastián por el delito de estafa contra Pedro Gómez López.
Abogado: señor García Briet.
Procurador: señor Rueda.

Servicios Médicos

Hospital Provincial
Médico: don Serafín de Torres, Practicante: don Rafael Aguilera.

Casa de Socorro
Médico: don Domingo Artés, Practicante: don Pedro Murcia.

Telégrafos

En estas oficinas se encuentran detenidos por falta de dirección los telegramas siguientes: Juan Navarro, José Salmerón, virgilio Navarro Halama, Melchor Hermanos, Angel Fernández Aguilera, Manuel Sánchez, Angel Araclil, Assan Jaime Pérez y Pedro Carrillo.

El "Heraldo de Almería" es el diario de mayores tiradas de la capital; por ello, los anunciantes encontrarán un gran beneficio haciendo sus propagandas en este periódico.

El zapatito simbólico

La moda actual pone otra vez en vigor el mito amable de la Cenicienta. Los minúsculos zapatitos de raso pintado en flores, los chapines esmaltados en oro y plata, las sandalias bordadas en cristal, todo hace suponer que de nuevo las hermanas envidiosas se harán cortar los dedos para eclipsar el ángel de la feliz damita que puede encerrar sus primosos pies en uno de estos maravillosos estuches que la moda impone.

Maria Lili, gentil damita de doce años y que afortunadamente aún cree en los cuentos en que todas hemos creído en su edad, me decía muy computativa hace unos días que ella deploraba no ser todavía una mujer para llevar esos preciosísimos zapatos que ha visto lucir a su hermanita mayor en los días de gran gala.

Y yo le respondía que más le valía no llevarlos, porque con los zapatos «de mujer» se pisan a veces muy ásperos senderos se corren caminos dolorosos, y en cambio, con los zapatillos bajo de tacón de las niñas que se pisan solamente sendas de ilusión y cuentos de hadas.

No comprendí muy bien mi deliciosa interlocutora lo que yo decirle quería; pero es lo mismo, porque el cuento que la conté seguidamente le restó la mala impresión de una curiosidad insatisfecha.

¿Qué cuento era? Pues era el cuento de unos zapatos que se encuentran en una bohordilla entre un montón de cosas raras y viejas. El caso es que los zapatos en cuestión ni eran compañeros ni tenían la misma edad ni aún estaban contruidos en igual forma ni con el mismo tamaño.

El uno es un zapatito viejo, pero chiquitín, como dé nena de nueve añitos felices; el otro

un zapatón tremendo aunque casi nuevo.

—¿Como estás tú aquí,—decía el zapatón— a donde solo llegamos las cosas viejas?

—Por que mi dueña murió, y se la llevaron al gran desván donde se almacenan las personas que ya no necesitan zapatos.

—Pocas cosas tendrás que contar de tus andanzas por la vida, pues a juzgar por tus suelas, pocos pasos habrás dado.

—Poco pasos di, en efecto; pero muchas cosas tendría que contar si quisiera. Mira, yo fui quien con mi compañero llevé a mi dueña al palacio que dicen Capitania, para saber de un hijo, entonces supo que había muerto en tierras de África. Yo y mi compañero fuimos al bautizo del nietecito que días más tardes era llevado al gran desván en otra cajita poco mayor que aquella en que nosotros vivimos de la tienda, y en fin, mi compañero y yo éramos los que estábamos a los pies de nuestra dueña cuando ella contrajo la pulmonía que la llevó al supulcro. Ya ves, querido, que aunque mi vida fue breve tengo mucho que contar.

—Mucho, sí,—responde el zapatón—pero muy doloroso. En cambio yo pueda contarte de las lindas canciones del corro, de las voces que he dado la vuelta al pie de mi armita, y de los prodigiosos saltos de comba que conmigo y el compañero daba la gentil señorita nuestra...

Y esa señorita, agregué yo, era linda tú, preciosa María Lili y llevaba también un trajecito de terciopelo azul marino con cuello de flexible crespon blanco.

MUNECA
(Prohibida la reproducción)

Noticias y Sucesos

A presentarse
Deben presentarse en esta

comandancia militar para asuntos que les interesan Doña Soledad Villegas Salmeron y los soldados Alfonso Gabarcón Martínez José Segura Moreno, Rafael Guirado Rueda, José Doña Feñoy, Eduardo González Calatrava, José Bretónes Torres y José López Gómez.

Reclamado detenido
El agente don Domingo Germán, ha detenido a Vicente Planellas Granell, por estar reclamado por el juzgado de Instrucción por abusos deshonestos.

Una caída
El guardia municipal Algel Gomez presentó un parte de la Casa de Socorro, de haber sido curado de conmoción cerebral y erosiones leves, Margarita Pérez Martínez que se las produjo al dar una caída en la Rambla de Obispo Orberá.

Mordido por un perro
María López Salmerón manifestó que el día 20 del actual, mordió a su hijo un perro en el Marchal, que murió al poco rato. El niño que tiene ocho años y se llama Juan González ha sido asistido hoy en la Casa de Socorro de erosiones leves.

Niños perdidos
Don Manuel Pomares participa que en la Garrofa ha sido en contrada una niña perdida de cinco años y ésta dice que es de Berja.

Manuel Capilla Pastor de seis años hijo de José y Felisa natural de Adra, se perdió en la tarde de ayer cuando su madre estaba en la clínica de don Antonio Villalpessa en la calle Real. La madre se hospeda en la calle de Lope de Vega núm. 4.

En el Cuartel de la Misericordia fué hallado anoche el niño de ocho años Francisco López Soriano natural de Nijar. Fué llevado a la Jefatura de Seguridad.

A los peluqueros
Se pone en conocimiento de los patronos peluqueros que esta noche celebrarán junta general en su domicilio social.
Consecuencias del alcohol
Francisco García Alonso fué asistido anoche en el Hospital provincial de un ataque de alcoholismo agudo.

SOLARES

Se alquilan dos solares situados en el camino de las Almoravillas perfectamente cercados, confinados y habitacionados con los talleres de los señores Oliveros.
Razón calle Riego 34 (ante Real, 40).

Vida marítima

Durante el día de ayer se registró el siguiente movimiento de buques.

ENTRADOS
Vapor noruego «San Miguel» de Denia con carga general.
Vapor inglés «Sailor-Prince» de Trípoli con carga general.
Vapor español «Roberto-Rodríguez» de Barcelona y escalas con carga general.
Vapor italiano «Eudora» de Barcelona con carga general.
«Balandro», español «Porto» de Málaga con carga general.

SALIDOS
«San Miguel» para Oslo con carga general y fruta.
Vapor inglés «Sailor-Prince» para Liverpool con carga general.
Vapor español, «Roberto-Rodríguez» para Algeciras con carga general y pasajeros.
Vapor italiano «Eudora» para Málaga.

Las fajas de goma RECORD son las mejores, las más elegantes y las más económicas. Rapidez en los encargos.

Blas García Vicente
- - REYES CATÓLICOS, 12 - -

AUTOMOVILISTAS

Probad el nuevo recauchutado FIT, de resultados incomparables

D e Abastos

Vacunas, 2 reses con 175 kilogramos; lanares, 8 reses con 75 kilogramos; cabrias, 31 reses con 324 kilogramos; cerdos, 23 con 1150 kilogramos.

Total: 1.724.
Patatas.—Se han vendido los 100 kilos blancas de 34'00 y 00'00 ptas.

Se han vendido los 100 kilos coloradas de 39'00 a 40'00 ptas. Se han vendido al detall las blancas a 5'40 céntimos.

Se han vendido al detall las coloradas de 0'35 a 0'40 céntimos.

Huevos.—Han entrado en el mercado: del país, 700 De Africa 00'000

Se han vendido al por mayor del país a 26'00 a 00'00 ptas. Se han vendido al por mayor de Africa 00'00 ptas.

Se han vendido al detall del país de 0'30 uno y 0'27 céntimos. Se han vendido al detall de Africa de 0'25 a 0'00 céntimos.

Registro Civil

Durante el día de ayer se hicieron las siguientes inscripciones:

Distrito de la Audiencia
Macimientos. José Gutierrez Torrealba, María Miralles Doucet y Gabriel Godoy Rodríguez. Defunciones: ninguna.

Distrito de San Sebastián
No se hicieron inscripciones.

Apartado 72

Droguería y perfumería LA INDIA
LA MAS ECONOMICA Y MEJOR SURTIDA
Ortopedia — Específicos — Pinturas — Esmaltes
: : : : Artículos fotográficos en general : : : :
EUGENIO HERNANDEZ DEL AGUILA
GRANADA, 23, Y AYALA, 2

C. PEREGRIN En testamentaria
AVENIDA DE LA REPUBLICA, 30
Compra, venta y exportación de
Esparto, almendra y cereales

EXPOSICION ROMAY

Repuestos para automóviles y accesorios

Neumáticos de las marcas más acreditadas

Concesionaria exclusiva de las marcas

BUICK-CHEVROLET-G. M. C.

Productos de GENERAL MOTORS

Avenida de la República, 46

COMPRE UN PRODUCTO DE GENERAL MOTORS

COMPRE REPUESTO LEGITIMO

Leyendo este periódico encontrará el buen lector trabajos de interés y de actualidad

HUJO DE RAMON A. RAMOS
Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)
SERVICIO RÁPIDO SEMANAL ENTRE BARCELONA ALMERIA, MOTRIL, ALGECIRAS Y MÁLAGA.

con los vapores MARIA R., MARIA DAIME DE R., ROBERTO RICARDO R., MANOLITA R., MANUELA C. DE R., JACINTO Y ENRIQUETA R.
Salidas para Barcelona, directa para Almería, todos los sábados. Salidas para Almería directa para Barcelona, todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir huecos con anticipación.

—: AGENTE EN ALMERIA: —:
Hijo de ALFREDO RODRIGUEZ S. R.—GERONA 5.

HERALDO DE ALMERIA

Defensor de los intereses de la provincia
Redacción, Administración y Talleres: MENDEZ NUÑEZ, 14

PRECIO DE SUSCRIPCION:
Almería y Provincia. Mes 2 ptas.
Resto de España. Trimestre 7'50 "
Extranjero. " 15'00 "

PAGO ADELANTADO

Tarifas económicas en anuncios y esquelas de defunción Se admiten éstas hasta las cuatro de la mañana.

Reparación de motores en general y de toda clase de maquinarias. Garantía absoluta en todos los trabajos.

GRAN TALLER DE MECANICA
DE
RAMON ZAPATA
Garage Inglés (Calle de Sagasta).

Soldadura autógena. Fundición y fabricación de piezas. Instalaciones y reparaciones.